

而取得所有權者。當然有使用收益處分之自由。今清代已將國家統治主權讓與中華民國政府。則主權既為民國政府所有。對內為統壹國家。對外為代表國家。在法律上應不受第三者之拘束。而可以自由獨立。與列強同處於水平線上。無有崎重崎輕之分。則清代與列強所訂約章。在理業已中斷。中華民國無繼承之必要。惟有中華民國與列強更始另締條約。開外交史上之新紀元。則不平等條約應廢除之理由者。四。基上述諸理由。質諸各國。當無異詞。○苟列強毫無野心作用。未有不表同情者也。○記者深望我國當局。力持廢除不平等條約之議。幸勿虎頭蛇尾。因人成事。致貽世界萬國羞也。○故記者對於中國致公黨政綱之規定。○「廢止」及「修正」不平等條約。可謂知所先務矣。然猶發表如右之意見者。亦效千慮一得之愚。願與僑界諸君子。壹商允焉耳。

本館特電

今朝八點四十分鐘接駐香港訪員
來電云

◎蔣介石確已將熊克武扣留。解除其武裝。係因 疑熊與陳炯明通款之故。

◎東江軍情緊急。蔣介石 釋譚啟秀。并調吳鐵城 部赴前敵。

◎楊如軒楊池生軍隊。昨 與湘軍在南雄大戰。

(按)二楊所部係滇軍。現由方本仁命其援粵。

上海特約駐京通訊

了了 九月十七日發

裁撤領判權會議將召集
滬案重行調查問題與先行開議說
盧永祥不願長陸軍
吳光新赴日觀操
馮玉祥經營西北之銳進
取消領事裁判權問題。根據華府會議之
決議。早應召集會議。討論調查。祇以華
府簽約各國。延未批准。致未能實行。現
在華府條約。既已發生効力。而關稅會議
。下月即可開會。是領判權問題。當然亦
應繼續解決。俾有歸宿。聞上月外交委員
會亦曾討論茲事。認為時機已至。應即極
力進行。當由外部向關係各國探詢意見。
並請美國從中斡旋。迭經我國駐美公使施
肇基與美國務卿葛洛磋商。結果決定於拾
二月設法開會。並由美與各國先行接洽。
以免阻礙。據昨日所得消息。則各方均認

關稅會議大約五十日可以了結。領判權問題可於關會閉會之後即行開會。日期或在十一月十八日前後。政府方面已得施肇基報告。關議上亦有討論。同時外交委員會將因此特開會議。俟俟討議有結果即可發出請柬。而美國之委員聞已內定關稅會議委員芝加哥律師公會會長史特蘭云。昨日電通社路透社均得東電。謂日本對於領判權問題已允美國之請。加以考慮。云云。是則此會之可以成會似已不成問題矣。

法權討論會前日亦特開會議。決定方針數項。按該會爲華會閉幕後所設。以前司法總長張耀曾舊爲之長。專門預備交涉收回法權問題者。

● **世界要聞**

● **官民反司法調查滬案**

上海六日電：列強派出委員今日在本處開司法審查滬案。租界之英當局特登廣告於報。恐嚇各英僑。若有不往司法審查處供證者。即將其監禁。英官之發出此項警告。顯欲阻止反對審查之英僑。及使英警當審查之結果。若高級警官被責時。難其全體不得舉行罷工。惟華人現極力反對參與。英美日判官之審查滬案。華商會及各團體均表示反對。情形緊張。

中國海關之後進人員。現向當局提出增薪之要求。聞彼等已組織一聯合會。預備倘所求不遂。即舉行罷工。

北京六日電：中國政府現反覆申告。不悅意參與司法審查滬案。

上海六日電：使團定於是星期。各日在本處開司法審查滬案。英日美公使均派員聽審。此次司法審查。係欲決定前數月上海罷工騷擾之起因。及誰負其責。本埠之華官。是日宣告決不參與。然在滬華人。無論如何。將不反對於審查時。往供證之華人。體均表示反對。情形緊張。

北京七日電：當局已下令將直隸省數政治家拘逮。謂其固請吳佩孚。復回河南省。再起內訌云。本處深信此舉。能保證數月和平云。

● **直當局拘直系人物**

北京七日電：此間情形。愈增紛擾。因川軍司令熊克武。被蔣介石疑其暗結陳炯明。特將其拘禁。川軍現駐在北江區域。又有某等粵軍。不肯奉命前赴東江。

(以上情節。已見本報昨今兩日特電)

● **日本宴請美國赴華代表**

東京六日電：美國派赴北京海關稅則及治外法權會議之委員芝加哥律師公會會長史得羅氏。現抵本處。將應外相幣原氏之請赴午宴。

隨與幣原氏討論關於會議要項，斯氏擬于八日赴神戶，轉往北京，外務省擬於史氏去後，即起草日本參與關稅會議之綱領，聞日本與美國，對於該會議均採同等政策。● **大壁虎卵發現已久**

遠在二萬年之前，北京六日電，東亞遠征隊首領安得列氏，在英美會社演說云，大壁虎卵之尋獲，實非始自本遠征隊，查當二萬年之前，已由亞洲之亞斯里人發見，在耶蘇降生以前千百年，伊等已用該卵為修飾品，初發台之俳優頸飾，亦用大壁虎卵製造，余等最近在蒙古沙邱，已尋得此太古人民之遺跡云。

● **美醫述被擄經過**

哈爾濱六日電，北京協和醫院眼科醫生考活氏，七月間被滿洲匪匪擄去，最近逃脫抵濱江，其形容除消瘦及有兩月久之長鬚外，無別種變態，據伊言稱，賊匪未加虐待，食物粗淡，多為黍稷，匪被兵追捕，挾俘虜逃奔，登山越嶺，過數百英里無人跡之荒廢地，崎嶇跋涉，異常勞頓，幸足穿粗大之美國靴，尚無大辛苦，惟曾見一華人俘虜，因足穿之鞋破爛，不能步行，被匪用斧砍死，家人所遺送與我之食物衣服，均無收到，華官未嘗能與吾直接通消息，匪匪初意欲留吾勒贖，後因軍隊追捕嚴緊，至九月廿四日，匪首返塞，令匪縣遷移，匪等遂挾虜虜動程，向樺川進發，比抵某村，幽禁被擄各人於一小屋，旋聞鎗射聲，匪等與軍隊接戰，予乘間逃出，轉到樺川云。

● **萬國議員會贊成裁軍**

美京六日電，萬國國會議員會議之英國代表斯丕士氏，倡言列強當同意於無軍事區域制度，減軍以保護境界，使軍隊不能接觸，決裂，應採用此決議，並轉呈各政府，互相妥訂條約，譬如加拿大與美國互訂無軍事地界協約之成功，及一九零五年那威與瑞典所訂之約，今之國際聯盟會議，則可為此等區域之保證，須全世界減軍，除去戰爭危險，方得實現和平云。

● **希臘戒嚴**

倫敦六日電，每日電聞報接雅典消息，希臘已宣佈戒嚴令，希臘內閣總理賓加路氏謂此舉用意，係嚴檢書信電報，以阻止政治領袖，用報紙以擾亂輿論。

雅典今日電，希臘政府原定是日提審前任內總巴片尼士特臣氏，但忽取消審判，其緣因未悉。巴氏之被控，係因詆毀現任政府云。